

周霽拜會李家超交流意見 「共同為香港由治及興加速發展努力」



●行政長官李家超(右)昨日在禮賓府與新任中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室主任周霽(左)會面。

香港文匯報訊 綜合香港特區政府新聞處、中央政府駐港聯絡網訊，5月31日下午，中央政府駐港聯絡網主任周霽到禮賓府拜會香港特別行政區行政長官李家超，雙方就香港的機遇和挑戰，及推動香港長期繁榮穩定等議題交流意見。

李家超感謝中央一直支持和關心香港，推動和助力香港由治及興，並熱情歡迎周霽出任中央政府駐港聯絡網主任和香港特別行政區國安委國家安全事務顧問。

李家超表示，周霽主任曾任湖北省委常委、河南省委常委、省政府黨組副書記、副省長、省委副書記等，擁有豐富的地區管治經驗和政策制定的大局眼光。自2023年7月擔任中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室分管日常工作的副主任，周霽主任參與香港在國家發展戰略下的推動工作，熟悉國家對港政策，並積極推動中央惠港政策落地實施，去年親身帶隊到港調研，深入了解經濟發展情況，就制定惠港措施提供了重要意見，並做了許多具體工作，確保措施的實施達至最佳成果。

特首：有信心攜手合作確保香港長期繁榮穩定

李家超表示，很有信心與周霽主任攜手合作，積極對接國家戰略，全面準確貫徹落實「一國兩制」、

「港人治港」、高度自治方針，維護憲法和基本法確定的特區憲制秩序，履行行政主導，落實「愛國者治港」原則，確保香港長期繁榮穩定、「一國兩制」行穩致遠，共同推進香港由治及興的加速發展。

李家超強調，香港正處於經濟轉型期，特區政府會堅持守正創新，勇於改革，繼續帶領香港社會各界，識變、應變、求變，積極開拓新發展領域，發掘新增長點。

他相信中央政府駐港聯絡網在周霽主任的領導下，會一如既往地支持特區政府依法施政。周霽主任熟悉香港事務，有助香港在融入國家發展大局、粵港澳大灣區建設和「一帶一路」倡議中作出貢獻，更好發揮力量，並同時受惠其中。李家超和周霽雙方交流親切愉快，目標一致，為香港由治及興的加速發展，共同努力。

周霽：全力支持行政長官和特區政府依法施政

周霽表示，中央政府駐港聯絡網將全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針，嚴格依照憲法和基本法辦事，全力支持李家超行政長官和特區政府依法施政，全力支持香港融入國家發展大局，全力支持香港深化國際交往合作，團結社會各界努力實現香港更好發展，為強國建設、民族復興偉業作出更大貢獻。

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行

2025年6月 星期日

乙巳年五月初六 初十芒種
間有陽光 一兩陣雨
氣溫25-30℃ 濕度70-95%

港字第27450 今日出紙1疊4張半 港幣12元

爆料專線

(852)60635752

www.photoline@tkww.com.hk



立即下載
香港文匯網App

嘉年華 國際賽 近40萬人次入境度端午

龍舟鼓浪吸客來 香江盛事丁財旺

為向旅客及本地市民推廣傳統節日及本地藝術文化活動，打造香港盛事之都，全港多區均趁昨日端午節舉辦龍舟賽事，並舉行嘉年華、設立美食街等。由於昨日是內地端午節「小黃金周」，據特區政府入境處數字顯示，截至昨晚9時，共有91.7萬人次出入境，入境人次有39.3萬，其中內地旅客有13.5萬多人次。有內地來港旅客大讚香港端午節氣氛濃厚。有旅客表示，會再來港近距離感受龍舟破浪前行的震撼場面。文化體育及旅遊局局長羅淑佩估計，昨日來港內地旅客會較平日的周末多約一成六，又形容「人氣旺、財氣就旺」，未來有空間推出旅遊套票，吸引旅客過夜或到食肆消費。(尚有相關新聞刊A2、A3)

●香港文匯報記者 吳健怡、洪澤楷



●小童「騎高」望遠。香港文匯報記者涂穴 攝



●赤柱國際龍舟錦標賽全日51場賽事，共吸引200支龍舟隊伍5,000名來自不同國家及地區選手參與。香港文匯報記者莫雲芝 攝



●龍舟嘉年華昨起一連九日在尖東星光大道舉行。香港文匯報記者涂穴 攝



●大熊貓駕小輪，吸引一家大小打卡。香港文匯報記者涂穴 攝

香港多處昨日均舉行了龍舟競賽，且傳統遊客區也分別有國際龍舟嘉年華和非遺嘉年華。現場所見有不少旅客身影，他們均表示趁三天假期來港遊玩，並感受香港的端午節氣氛，認為龍舟賽事熱鬧，嘉年華活動亦十分豐富。

內地港片迷：打卡圓夢 感受震撼

香港旅遊發展局推出「香港節慶 文化躍動」平台，向旅客及本地市民推廣傳統節日及本地藝術文化活動。在昨日端午節，旅發局聯同中國香港龍舟總會合辦及 Sun Life 永明冠名贊助的焦點盛事「永明香港國際龍舟邀請賽」，今年以嘉年華形式由昨日起一連九日在尖沙咀星光大道舉行，吸引大批市民和旅客到場觀賽。隨著健兒划槳的節奏，現場打氣聲不斷，到衝線的一刻，更是全場歡呼。

來自貴州的遊客王先生夫婦專程搭乘高鐵來港一日遊，慶祝結婚五周年。王先生表示他是港產片迷，直言維港是不少經典電影的背景，為圓夢到場打卡，其妻子則認為適逢端午節，「貴州也有賽龍舟，想特意來感受香港的端午氣氛，這裏美食攤多，吹着海風吃糉子，氛圍特別好。」

王太太表示，便捷的高鐵輕鬆實現「快閃」體驗，會考慮下周再來港觀看國際龍舟邀請賽，近距離感受龍舟破浪前行的震撼場面。

赤柱錦標賽：5000 選手揮槳爭先

在赤柱舉行的國際龍舟錦標賽，全日51場賽事共吸引200支龍舟隊伍5,000名來自不同國家及地區的選手參與。香港文匯報記者現場直擊，昨日縱然天氣欠佳，不時吹起大風，仍無礙觀眾的熱情，每當龍舟抵達終點，就有不少觀眾歡呼打氣，氣氛熱烈。

羅淑佩昨日在接受電台訪問時表示，內地來港的旅客較平日稍



●貴州遊客王先生夫婦
香港文匯報記者吳健怡 攝

多，預計較過往的周末大約16%，較上個周末(5月24日)的近12.8萬人次還多。特區政府有經驗處理，並會以底線思維做足準備。

「旅遊最重要一件事，『人氣旺、財氣就旺』，你要令人覺得香港很旺、很活。以往香港很多時候令人覺得要來看，因為大都會、繁華、熱鬧、活……我哋唔使妄自菲薄，香港時時刻刻發生好多事。」羅淑佩以早前一個晚上就舉行了4場演唱會，而韓國組合BLACKPINK的巡迴演唱會及MAMA頒獎禮均已宣布將在啟德體育園舉行為例，表示未來將舉辦更多演唱會，當旅客看完演唱會後「覺得仲有嘢做」或酒店價格相宜，就會留港多一晚。

羅淑佩：可推演唱會酒店套票留客

她認為，業界未來有很大的空間可以研究如何吸引更多旅客留港過夜，例如演唱會後的活動、推動適宜的酒店價格，以及演唱會門票及酒店套票上多下工夫，「其實旅客看完演唱會，如果覺得還有事情做或者覺得酒店價錢合乎預算，或者一開始買演唱會門票時已經有套票綁綁酒店，他們便會留下，我們是否可以在這方面多下功夫？我覺得絕對有很大空間可以做。」

第十五屆全國運動會將於今年11月9日至21日在廣東、香港和澳門三地舉行，羅淑佩表示，香港將舉行的8個項目都是港隊有實力的項目，例如場地單車及劍擊等，估計比賽可吸引10萬人次來港，屆時將會是推廣「一程多站」旅遊最好的契機，包括吸引這批旅客多留幾天，並透過他們將香港好的一面推廣出去。

羅淑佩強調，香港會採取不同方法推動旅遊，如去年透過兩千多名網紅來港宣傳，總瀏覽量就達到3.8億次，在不同市場發揮功能，其中東南亞等地來港旅客數目的增幅都達到雙位數。